

О Т З Ы В

на магистерскую диссертацию
Галича Сергея Александровича

на соискание степени магистра по направлению 030300 –
Психология магистерская программа – Юридическая психология

Сергей Александрович Галич выбрал тему, актуальность которой связана с повышением боеспособности вооруженных сил нашей доблестной Армии за счет психологического ресурса. Отсюда цель работы – «изучение психологических особенностей для разработки методов раннего выявления и профилактики дезадаптивных форм поведения», которая выглядит весьма заманчивой и привлекательной в первую очередь своей практической направленностью.

Дизайн диссертационного исследования традиционен (введение, три главы, выводы, заключение, приложение), но начало не типично – оно представлено нормативными ссылками, ключевыми словами, обозначениями и сокращениями, смысл чего не очень ясен. Теоретическая глава вполне солидна и представлена 126 научными источниками. Автор подробно и детально описывает современное представление об адаптации, различные подходы к ней, представляет феномен социальной дезадаптации и заканчивает главу интересным параграфом «Особенности дезадаптации в закрытых коллективах», что позволило ему определиться с гипотезой диссертации, хотя сама формулировка гипотезы выглядит несколько размытой.

В методической главе описывается выборка, представленная 89 курсантами Военно-космической академии им. А.Ф. Можайского. Все они учились на одной специальности с 1 по 5 курс. Методы, а их 4, адекватны поставленным задачам. Особенno похвально использование соискателем метода семантического дифференциала, который является чрезвычайно трудоемким и времязатратным. Список используемых в работе показателей – 84, свидетельствует о серьезном отношении диссертанта к своему исследованию.

В третьей главе – эмпирической, представлены результаты уровня и структурного анализа по двум подвыборкам, а именно, дезадаптивные курсанты и максимально адаптивные, при этом дифференцирующим критерием был опросник «Адаптивность» А.Г. Маклакова. К дезадаптивным было отнесено 10 курсантов, а к адаптивным – 28. Все результаты представлены в диссертационном исследовании, но отсутствует их анализ и интерпретация. Глава настолько лаконична, что трудно понять, что хочет сказать соискатель, хотя в выводах общий итог отражен.

Считаю, что магистерская диссертация Галич Сергея Александровича написана на актуальную тему, имеет прикладной характер, соответствует всем предъявляемым требованиям, а соискатель заслуживает присуждения магистерской степени по магистерской программе – Юридическая психология с оценкой **УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО**

Руководитель магистерской программы
по юридической психологии

Курбатова Т.Н.

